

## 京津冀蒙统一战线助力打好“三北”工程攻坚战 实地调研对接座谈会召开

本报讯(记者 于江琦)8月11日,京津冀蒙统一战线助力打好“三北”工程攻坚战实地调研对接座谈会在我市召开。

北京市、天津市、河北省和内蒙古自治区党委统战部有关负责人,有关调研专家、企业家以及乌兰察布市有关领导同志参加会议。市委常委、统战部部长敖满斌主持。

会上,与会人员观看了乌兰察布

市形象宣传片,内蒙古自治区党委统战部副部长孙志强介绍了调研目的,副市长王镇海介绍了全市“三北”工程总体情况,四子王旗、凉城县、兴和县、化德县等政府分管负责人介绍项目具体情况,与会专家同负责人现场进行交流对接并提出了意见建议。

会后,调研组还将赴兴和县、化德县和凉城县等地进行实地调研。

## 45家企业提供2500多个岗位,丰镇市——

## “百日千万”招聘会助高校毕业生“职”达彼岸

本报讯(记者 崔峻峰 通讯员 宣艳 邢勇)近日,丰镇市举办2025年“百日千万招聘专项行动”暨高校毕业生专场招聘会。45家企业携岗2500余个,吸引近2000名求职者到场,现场达成初步就业意向230余人。

招聘会现场人头攒动却秩序井然,各功能区高效运转。在企业招聘区,求职者手持简历与企业HR深入交流,围绕岗位要求、薪资待遇等展开咨询;政策咨询区内,工作人员正为求职者详细解读最新就业创业补贴政策和社保缴纳细则;职业技能培训展示区特邀资深职业指导师,为不同专业背景的求职者提供“一对一”职业规划服务。志愿者团队现场指导求职者完善简历,提升应聘竞争力。活动还

特别设立直播带岗区,通过新媒体平台同步推送岗位信息,实现线上线下联动招聘。

求职者田甜表示:“这次线下招聘会彻底改变了我对线下求职的认识。通过和本地的大型企业面对面沟通,让我对岗位情况和职业发展路径有了更清晰的认识,最终和一家本地制造业企业达成初步就业意向。”

“今年以来,我们通过线上线下多种渠道宣传政策、精准推送岗位、组织技能培训,积极搭建企业与求职者的对接桥梁。”丰镇市就业服务中心副主任韩勇表示,下一步,将聚焦不同群体就业需求,持续开展专场招聘会、企业进校园等活动,全力促进高校毕业生等重点群体实现高质量就业。

## 凉城县 2025年“岱海之夏”群众文化旅游活动举办

本报讯(记者 李敖民 通讯员 尚云霞 贺媛媛)8月10日,“弘扬北疆文化 遇见山水凉城”凉城县2025年“岱海之夏”群众文化旅游活动开幕。

会场设有历史文化展示展区、“一乡一品”特色产业展以及农产品展销区等多个区域,田也杂粮、百瑞食品、冰棍泉水业等本土企业纷纷亮相,集中展示了极具地域特色的商品。同时,美食展示是开幕式的一大亮点:现场精心烹制的炖羊肉香气四溢,油炸糕色泽诱人,吸引了众多群众和游客纷纷驻足品尝。

“这夜面嚼起来特别筋道,油炸糕更是又黄又糯,口感超棒,太好吃了!真心欢迎全国各地的朋友都来凉城,亲

自品尝这些美食!”游客刘喜连品尝后,不禁竖起大拇指。

“曹碾满族乡有13万亩旱作耕地,平均海拔达1560米。独特的地理环境和气候条件,孕育出了特色鲜明的旱作绿色有机杂粮生产区。下一步,我们将持续立足旱作绿色有机杂粮这一核心优势,强化品牌建设,全力构建集生产、加工、销售于一体的全产业链体系。”凉城县曹碾满族乡党委书记邓冬梅满怀信心地说。

据悉,此次活动将持续至8月19日。其间,将通过文旅融合、文艺汇演、物资交流、名菜品鉴等系列,全方位、多角度展示凉城县独特魅力。

## 从“问政”到“问需”再到“问效”,商都县—— 开门教育让群众“呼声”变“掌声”

□本报记者 孙国俊 通讯员 张明成 张凯

自深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,商都县以“开门搞教育”为核心抓手,将群众参与、监督、评判贯穿始终,把学习教育的“软实力”转化为惠民利民的“硬实效”,让群众从“有呼声”到“有回应”,最终收获“真满意”。

打开机关“问政门”:广开言路听民意,件件回应暖民心——

“群众有意见,我们就敞开心扉;群众有需求,我们就盯着办。”商都县将“开门教育”与“感党恩、听党话、跟党走”群众路线教育常态化结合,搭建起多元畅通的民意收集网:政务服务便民热线24小时“不打烊”接收诉求,“两代表一委员”带着问题深入田间地头,窗口单位在办事中同步记录群众建议,村(社区)网格员在日常走访中收集邻里难题;与此同时,干部们用“四不两直”(不发通知、不打招呼、不听汇报、不陪同接待、直奔基层、直插现场)的调研方式,直抵一线听真话、

## 锲而不舍落实中央八项规定精神

察实情。

截至目前,全县各地各部门已累计收集群众意见建议900余条,小到“办证流程能不能简化”,大到“村里的灌溉渠该修了”,都被一一记录,分类推进。针对这些诉求,1300余个民生问题已得到解决;特困人员的医疗护理有了专人跟进,农村的土路变成了平整的水泥路,社区里松动的护栏被重新加固,田间地头的残膜得到集中清理,“办证难、跑断腿”的情况通过流程优化大幅改善……一张张“问题解决清单”,成为学习教育最暖心的“成绩单”。

推开群众“问需门”:精准把脉解民忧,下沉服务聚民心——

“坐在办公室里都是问题,走进群众中全是办法。”商都县以“四下基层”(宣传党的路线、方针、政策下基层,调查研究下基层,信访接待下基层,现场

办公下基层)和县处级领导党建联系点制度为依托,引导党员干部走出机关、走进群众。

通过“三张清单”(需求清单、资源清单、项目清单)精准对接,“双报到、双服务、双报告”机制持续深化——139个机关党组织带着资源下沉,1680余名党员干部以“志愿者”身份到社区、村屯报到。他们有的在老年食堂帮着打饭,陪老人聊天,有的在小区广场摆起“政策宣讲台”讲解医保新规,有的带着慰问品走进困难家庭了解近况……120余场志愿服务活动,不是“走过场”的形式,而是“面对面”的帮扶,让群众真切感受到“干部就在身边,服务就在眼前”。

叩开基层“问效门”:作风改进促长效,制度保障固成果——

“开门教育”不仅要解决具体问题,也要筑牢长效机制。商都县聚焦作风

建设中的薄弱环节,将贯彻中央八项规定精神的实践经验、“开门教育”中群众认可的做法,转化为可复制、可坚持的制度规范。

针对以往存在的“差旅费报销不规范”“公务接待标准模糊”“办文办会效率低”等问题,县里修订完善了一系列务实制度:差旅费管理细则明确“去哪儿、怎么去、花多少”,公务接待规定细化“陪餐人数、用餐标准”,办文办会流程简化“审批环节、反馈时限”。这些制度不是“挂在墙上的条文”,而是带着“泥土气”的实践总结——既让干部干事有章法,也让群众监督有依据,推动形成“抓作风促工作、抓工作强作风”的良性循环。

从“问政”到“问需”再到“问效”,商都县的“开门教育”始终围着群众转、盯着问题干。当900余条“呼声”转化为1300余个“实效”,当干部的“行动”换来群众的“掌声”,这场学习教育便真正走进了民心——因为对群众而言,“开门”不是形式,“解决问题”才是根本。

## “呼包鄂乌”校园足球夏令营在我市举行

本报讯(记者 郝帅鹏)8月10日,2025年内蒙古自治区“呼包鄂乌”校园足球夏令营在我市举行。本次夏令营汇聚了呼和浩特、包头、鄂尔多斯、乌兰察布四地的32支参赛队、550余名运动员、120余名领队及教练员。

当日上午8:30,初中男子组和小学男子甲组的比赛分别在市蒙古族中学、集宁区天立学校(卧龙山校区)同时开战。



在市蒙古族中学的赛场上,包头市和乌兰察布市的初中男子组展开激烈交锋。比赛哨声一响,双方球员便迅速进入状态,攻防转换如行云流水般自然流畅,短传渗透、长传冲吊、边路突破等战术轮番精彩上演,双方就此展开了一场势均力敌的拉锯战。场上局势紧张万分,足球在绿茵场上快速传递,每一次争抢都充满了火药味,球员们的呼喊声、教练的加油声交织在一起,将比赛的气氛推向高潮。

“此次夏令营研学活动意义非凡,本地球队能够借此机会与其他强队切磋交流,从中学习先进经验,更好地提升自身实力。”乌兰察布市初中男子组教练郭晋达表示,在比赛间隙,各支队伍还将参观集宁战役纪念馆,开展匹克球、茶艺、飞盘等丰富多彩的研学活动,拓宽视野,增长见识。

据悉,本次“呼包鄂乌”校园足球夏令营活动分为初中男女子组、小学男女子组,将在市蒙古族中学、集宁区天立学校(卧龙山校区)两个场地展开激烈角逐,活动将持续至8月15日。

绿茵场上,双方球员激战正酣。 本报记者 郝帅鹏 摄

## 察右后旗多部门联合开展校外托管机构安全检查

本报讯(记者 李敖民 通讯员 冯雨媛 樊佳文)近日,察右后旗消防救援大队联合旗住建局、教育局、卫生健康委、应急管理局等部门,对校外托管机构开展全面深入的联合安全检查。

此次检查重点围绕校外托管机构的选址安全、建筑设施、消防安全责任、食品安全、公共卫生、应急处置及从业人员资质等方面展开。各部门依据职责分工,协同配合,确保全方位排查安全隐患。联合检查组对11家校外托管

机构进行了细致排查,针对发现的问题现场提出整改意见,并要求相关机构限期落实,切实消除安全风险。

“检查发现部分托管机构存在安全隐患,我们已责令其立即整改。”察右后旗消防救援大队专业技术人员高

旭辰表示,此次联合检查,进一步压实了校外托管机构的安全主体责任。他同时提醒广大家长,为孩子选择托管机构时务必保持谨慎态度,提前实地观察其安全条件,共同筑牢学生安全防线。

## 面对洪水,他们筑起坚实“堤坝”

□本报记者 孙国俊 通讯员 穆楷

7月25日,晚霞洒在商都县小海子镇董家村东头的莜麦田里,村党支部书记冀珍正蹲在地垄沟里,用锄头一下一下刨开板结的土块——这是他每天雷打不动的“晚课”。连日干旱让地里的庄稼蔫头耷脑,他盼着这场持续多日的雨能来得痛快些,却没想到,一场足以改写村庄命运的危机,正随着暮色悄然逼近。

冀珍直起腰擦了把汗,忽然看见远处兴和方向原本清晰可见的山梁,此刻却蒙着一层灰蒙蒙的水雾。此时,风突然转了方向,从西北方的山坳里裹着潮湿的水气扑过来。

远处传来“轰隆”声,冀珍立即爬上田边的高坡,眯起眼睛望向兴和方向:平日里干涸的河沟此刻泛着诡异的亮光,水流正以肉眼可见的速度涨起来,裹挟着碎石、树枝和浑浊的泥浆,咆哮着向董家村的方向奔涌而来!

“不好!兴和的山水下来了!”冀珍对着空荡荡的田野大喊,声音却被呼啸的风声撕碎。雨点突然砸了下来,紧接着便如天河决堤般倾泻而下。他抓起锄头就往村里跑,边跑边喊“山洪来了,快起来!”呼喊声混着雨声在村庄里回响,却只有几扇窗户亮

## 党旗在基层一线高高飘扬

起了昏黄的灯光。

他踹开第一家院门,80岁的齐大娘正摸索着开灯,见冀珍浑身湿透地冲进来,吓了一跳道:“冀书记,咋啦?”兴和的山水下来了,赶紧穿衣服往高处撤!”冀珍一把拽过齐大娘的胳膊,另一只手去拉她藏在床头的拐杖。隔壁的王叔披着雨衣跑出来,手里还攥着半截旱烟:“真有那么邪乎?我刚还看沟里的水没多深……”“您再看看!”冀珍拽着他往院外跑,村东头原本不过两米宽的排水渠,此刻已被浑浊的山水撑得满满当当,水面离渠沿只剩不到半尺,浪头翻卷着拍打着渠壁,发出“哗哗”的声响。

“铲车!得去开铲车堵水口!”冀珍突然想起村东头老周家的工程铲车,他转身冲进雨里,对赶来的几个年轻人喊:“王军!李玉青!跟我去开铲车!其他人挨家挨户叫人,让老人孩子先往村后的高地撤!”

铲车停在老周家的院里,冀珍踩着泥冲进驾驶室旁,伸手去拉车门,却发现钥匙还插在上面。“王军,你开铲车,我去开沟渠的闸门!”他边说边转身

冲向村中央的水渠控制室。雨水模糊了视线,他跌了一跤,膝盖磕在石头上火辣辣地疼,他却咬着牙爬起来继续跑——那道闸门要是关不上,洪水会直接漫过主村道,把最靠近沟渠的40多户人家困成“孤岛”。

当冀珍气喘吁吁地拧紧最后一圈闸门螺栓时,远处传来“突突突”的轰鸣声——铲车发动了!他抹了把脸上的雨水,看到王军正开着铲车朝着村东头的排水渠缺口冲去。“往左边再偏十公分!”他大喊着指挥。铲斗精准地砸进缺口,泥浆和火花溅起数米高,王军迅速倒车,再前进,一块块从地里挖起的土块被填进缺口,渐渐筑起一道矮矮的“防洪墙”。

与此同时,村里的吆喝声、喊叫声连成一片。齐大娘被李玉青背在身上,嘴里念叨着“冀珍是个好孩子”;王青海帮着邻居抬出瘫痪的老伴,自己却摔进了水坑,爬起来继续往前走;20多个年轻人打着手电筒,冲向各处转移群众……冀珍站在铲车旁的土坡上,看着越来越多的村民向高地转移,看着铲车筑起的

“堤坝”一次次挡住汹涌的水流,看着党员干部们的手电筒光在雨幕里织成一张网——这张网兜住了惊慌,兜住了希望。

“山洪最猛的浪头已经冲过去了!”凌晨1点,雨势渐渐小了,冀珍蹲在临时安置点收集情况,80余户被困村民全部安全转移,好多村民在房顶上过了一夜,无一人伤亡。他低头看着自己磨破的手掌,指甲缝里还嵌着泥浆,却突然笑了——这笑容比任何奖章都明亮,比任何言语都给力。

此事之后,村民们指着董家村铲车说:“那家伙立了大功!”孩子们则围着冀珍问:“书记,你当时怕不怕?”冀珍摸摸孩子的头笑了。而那夜的雨声、铜盆声、铲车轰鸣声,连同冀珍和党员干部在泥泞中奔跑的身影,早已化作村庄记忆里最嘹亮的歌谣——那是平凡人的英雄史诗,是生死时速里的温暖坚守,更是人与自然较量时,最动人的胜利曙光。

风雨来袭时,党支部就是坚不可摧的战斗堡垒;危急关头处,党员干部就是人民群众的“主心骨”。在董家村这场与洪魔的较量中,冀珍和党员干部用沾满泥浆的双手扛起责任,用彻夜未眠的坚守诠释担当,让鲜红的党旗在防汛救灾一线高高飘扬,也让“人民至上、生命至上”的誓言在山河间绽放出最动人的光芒。

□本报记者 孙国俊 通讯员 哈利娜

走进察右前旗,满城绿意扑面而来。街道树木翠绿挺拔,公园绿地星罗棋布,绿化带环绕城区,草木葱茏、生机盎然,“城在绿中、人在景中”的生态画卷徐徐展开。

今年以来,察右前旗以深化生态文明建设、持续改善人居环境为核心目标,通过科学规划绿地系统、扩容增绿、功能提升等系列举措,让城镇绿化总量稳步增长、景观品质持续升级,为居民打造出更具幸福感的绿色家园。截至目前,察右前旗新旧两区绿地总面积已达684万平方米,其中土贵乌拉镇270.29万平方米、新区413.71万平方米,绿地率达34.32%,绿化覆盖率达38.2%,人均公园绿地面积达到15.42平方米,绿色福祉实实在在惠及每一位居民。

聚焦重点区域提质,园林绿化工作精准发力。投资59万元对土贵乌拉镇足球公园周边实施绿化改造,1.1万平方米的新增绿地让运动休闲空间更添生机;投入18万元提升北京八中黄旗海校区周边绿化品质,5000平方米的绿地中,云杉、山桃、榆叶梅等苗木错落有致,为校园周边筑起一道靓丽的生态风景线;投资20万元对新区公园凉亭进行修缮,让居民休憩场所更显舒心雅致……

打出“组合拳”,不断提升绿化养护质效。对新旧两区约280万平方米绿地实施专业化管养(其中平地泉新区180万平方米、土贵乌拉镇100万平方米),通过市场询价招投标模式引入专业力量,各养护单位严格遵循《察右前旗园林养护管理制度》,按区域划分责任、细化管护标准,推动绿地养护实现专业化、精细化、常态化、制度化,让每一片绿意都得到精心呵护。同时,强化专项养护措施,病虫害防治坚持“预防为主、防治结合”,严格执行相关防治方案与应急预案,按季节针对性开展工作,冬季清除病枝虫卵、夏季集中杀虫,构筑生态防护网;防火工作多措并举,强化火源管理与宣传教育,增设警示标牌,加强值班巡查与应急演练,成立新区、土贵乌拉镇森林防火领导小组,筑牢安全防线。

加强隐患排查,落实落细安全生产工作。作为园林绿化主管部门,察右前旗园林服务中心成立安全生产工作领导小组,通过宣传教育强化全员安全意识,组建公园安全管理工作小组定期排查隐患。截至目前,已处理枯死树木230余棵,修剪树木300余棵,既消除了安全隐患,又解决了杨树飞絮扰民问题,赢得群众好评。同时,常态化开展卫生清扫,定期检查加固园内公共设施,全力保障居民安全。

“我中心将继续按照旗委、旗政府和上级业务部门的工作部署,统筹城乡绿化建设,攻坚克难,确保圆满完成全年目标任务。”察右前旗园林服务中心主任姚龙说。

察右前旗  
以「绿」为底 全力打造宜居环境